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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження. Сьогодні проблема безробіття як у світі, так і в 

Україні є надзвичайно важливою, оскільки за неповного використання наявних ресурсів 

робочої сили економічна система працює не досягаючи межі своїх виробничих 

можливостей, країна зазнає значних фінансових збитків (утримує безробітних осіб, 

відшкодовуючи їм втрати у доходах на період пошуку нової роботи) та відбуваються 

негативні зміни у складі людських ресурсів (втрата працівниками професійних навичок, 

послаблення мотивації до роботи, відтік найбільш кваліфікованої робочої сили за межі 

країни тощо). 

Формування в Україні із проголошенням незалежності ринкової економіки 

спричинило ріст рівня безробітних. Оскільки, впровадження ринкових форм і методів 

господарювання супроводжується радикальними змінами на ринку праці, що означає 

появу надлишкової робочої сили, тому неминучі звільнення працівників. Досить часто ці 

процеси проходять без дотримання встановленого законодавством порядку звільнення, 

без надання працівникам передбачених законом соціальних пільг і гарантій. Як наслідок, 

все це обумовило підвищений інтерес до проблеми соціального захисту населення від 

безробіття, особливо його найбільш уразливих у соціальному відношенні груп. Окрім 

того, зараз в нашій країні відбувається активне реформування майже всіх сфер 

державного управління, тому актуального значення набуває питання удосконалення 

державного регулювання загальнообов’язкового соціального страхування на випадок 

безробіття. 

Загальними питаннями становлення і розвитку інституту страхування на випадок 

безробіття займалися В.Я. Буряк, С.О. Кропельницька, О.В. Купрій, Б.О. Надточій, 

К.М. Савченко, С.М. Синчук та ін. Сутності й проблемам безробіття як підставі 

виникнення страхування на випадок безробіття приділяли увагу І.Л. Петрова, С.В. Попов, 

О.П. Кашковский, В.Л. Міненко, Е.О. Шатан. Питання державного регулювання системою 

соціального страхування на випадок безробіття досліджували О.В. Басай, С.С. Коваленко, 

Л.А. Лутай, К.С. Міщенко, О.В. Москаленко, О.Я. Орловський С.О. Сільченко, 

Г.А. Трунова, В.В Юровська та ін. Однак, враховуючи значну кількість наукових робіт з 

даної проблематики, поза увагою вчених залишаються питання врегулювання відносин у 

системі страхування на випадок безробіття та уніфікації правового статусу Фонду 

соціального страхування на випадок безробіття як суб’єкта цього виду страхування. 

Також більш глибокого вивчення потребують питання соціального захисту безробітних у 

зарубіжних країнах з метою використання позитивного досвіду цих держав в Україні. 



Мета і завдання дослідження. Метою даної роботи є аналіз окремих питань 

державного регулювання загальнообов’язкового соціального страхування на випадок 

безробіття в Україні. 

Для досягнення мети дослідження поставлено такі завдання: 

- розглянути теоретично-правові засади державного регулювання 

загальнообов’язкового соціального страхування на випадок безробіття в Україні; 

- окреслити Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування 

на випадок безробіття як особливий суб’єкт державного управління; 

- охарактеризувати матеріальне забезпечення та надання соціальних послуг у 

системі загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок 

безробіття; 

- узагальнити іноземний досвід державного регулювання соціального 

страхування на випадок безробіття та визначити можливості його впровадження в 

Україні; 

- виокремити сучасні проблеми функціонування вітчизняної системи 

державного соціального страхування на випадок безробіття та запропонувати способи їх 

вирішення; 

- обґрунтувати необхідність модернізації механізму управління соціальними 

послугами у сфері державного соціального страхування на випадок безробіття (на 

прикладі Державної служби зайнятості). 

Об’єктом дослідження є суспільні відносини, які складаються у процесі 

функціонування системи загальнообов’язкового державного соціального страхування на 

випадок безробіття в України. 

Предметом дослідження є окремі питання державного регулювання 

загальнообов’язкового соціального страхування на випадок безробіття в Україні. 

Методи дослідження. Методологічну основу роботи складає сукупність 

загальнонаукових і спеціальних методів дослідження. Зокрема, для вирішення 

поставлених завдань у роботі використані такі методи, як аналіз, синтез, узагальнення, 

порівняння тощо. Формально-логічний метод використовувався при визначенні основних 

понять дослідження. На основі порівняльно-правового методу охарактеризовано 

матеріальне забезпечення та надання соціальних послуг у системі загальнообов’язкового 

державного соціального страхування на випадок безробіття. Використання системно-

функціонального методу дало змогу узагальнити іноземний досвід державного 

регулювання соціального страхування на випадок безробіття та визначити можливості 

його впровадження в Україні. Застосування причино-наслідкового аналізу, методів 



групування і прогнозування дало можливість виявити сучасні проблеми функціонування 

вітчизняної системи державного соціального страхування на випадок безробіття та 

запропонувати способи їх вирішення. За допомогою системно-аналітичного методу 

обґрунтовано необхідність модернізації механізму управління соціальними послугами у 

сфері державного соціального страхування на випадок безробіття (на прикладі Державної 

служби зайнятості). На основі логічного і діалектичного методів зроблено висновки 

проведеного дослідження. 

Наукова новизна одержаних результатів визначається тим, що в роботі 

узагальнено науково-практичні підходи до визначення сутності загальнообов’язкового 

соціального страхування на випадок безробіття; визначено можливості впровадження 

іноземного досвіду державного регулювання соціального страхування на випадок 

безробіття в Україні; сформульовано способи вирішення сучасних проблем 

функціонування вітчизняної системи державного соціального страхування на випадок 

безробіття; обґрунтовано необхідність модернізації механізму управління соціальними 

послугами у сфері державного соціального страхування на випадок безробіття (на 

прикладі Державної служби зайнятості). 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що на основі 

аналізу здобутків вітчизняної й зарубіжної управлінської й соціально-економічної думки в 

магістерській роботі сформульовано способи вирішення сучасних проблем 

функціонування вітчизняної системи державного соціального страхування на випадок 

безробіття та обґрунтовано необхідність модернізації механізму управління соціальними 

послугами у сфері державного соціального страхування на випадок безробіття (на 

прикладі Державної служби зайнятості), комплексна реалізація яких направлена на 

оптимізацію державної системи страхування на випадок безробіття, підвищення якості 

надання соціальних послуг Державною службою зайнятості та покращення 

результативності її роботи. 

Структура магістерської роботи обумовлена метою, завданнями і логікою 

дослідження і складається зі вступу, трьох розділів, які об’єднують вісім підрозділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи складає 97 

сторінок, основного тексту – 85 сторінок. Список використаних джерел налічує 96 

найменувань. Робота містить 3 рисунки та 2 додатки. 

 

 

 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність і рівень розробленості обраної теми; визначено 

мету й основні завдання, об’єкт, предмет та методи дослідження; описано наукову 

новизну; встановлено практичне значення одержаних результатів магістерської роботи, 

зазначено структуру та обсяги роботи. 

У першому розділі «Теоретично-правові засади державного регулювання 

загальнообов’язкового соціального страхування на випадок безробіття в Україні» 

розглянуто теоретично-правові засади державного регулювання загальнообов’язкового 

соціального страхування на випадок безробіття в Україні. 

Підрозділ 1.1. «Становлення і розвиток інституту загальнообов’язкового 

державного соціального страхування на випадок безробіття» окреслено процес 

становлення і розвитку інституту загальнообов’язкового державного соціального 

страхування на випадок безробіття. З’ясовано, що Російська імперія, до складу якої 

входила Україна, до початку ХХ ст. не мала загальнонаціональної системи допомоги 

безробітним. І лише з приходом до влади більшовиків у 1917 р., програми яких мали 

соціальну спрямованість, вперше започатковано систему соціального страхування 

безробітних новоствореної держави. Встановлено, що нового змісту страхування на 

випадок безробіття набуло із проголошенням незалежності України та прийняттям низки 

нормативно-правових актів і ратифікації вже існуючих міжнародних актів, які на 

сучасному етапі визначають його організаційно-правові засади. 

У підрозділ 1.2. «Безробіття як підстава виникнення загальнообов’язкового 

державного соціального страхування на випадок безробіття» визначено безробіття як 

підставу виникнення загальнообов’язкового державного соціального страхування на 

випадок безробіття. Узагальнено, що безробіття є негативним соціально-економічним 

явищем, яке завдає значної шкоди як окремій особистості, так і суспільству й державі 

загалом. 

У підрозділі 1.3. «Конституційно-правові засади загальнообов’язкового 

державного соціального страхування на випадок безробіття на сучасному етапі» 

охарактеризовано конституційно-правові засади загальнообов’язкового державного 

соціального страхування на випадок безробіття на сучасному етапі. Узагальнено, що 

такий вид страхування являє собою комплекс державних соціально-економічних заходів, 

котрі законодавчо закріплені та є гарантіями фінансово-матеріального забезпечення 

певних категорій населення у випадку відсутності чи втрати ними постійних джерел 

доходу. Встановлено, що основним завданням страхування на випадок безробіття є захист 



прав і інтересів громадян, які мають право на соціальний захист, що безпосередньо 

включає право на забезпечення їх у разі безробіття з незалежних від них обставин. 

У другому розділі «Окремі аспекти державного регулювання вітчизняної системи 

соціального страхування на випадок безробіття» проаналізовано окремі аспекти 

державного регулювання вітчизняної системи соціального страхування на випадок 

безробіття. 

У підрозділі 2.1. «Фонд загальнообов’язкового державного соціального 

страхування на випадок безробіття як особливий суб’єкт державного управління» 

окреслено Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок 

безробіття як особливий суб’єкт державного управління. Встановлено, що цей Фонд є 

юридичною особою, що має одночасно ознаки юридичної особи приватного і публічного 

права, особливостями правового статусу якої є цільовий характер її діяльності, 

некомерційність, самоврядність і позабюджетність. Фонд функціонує на основі таких 

принципів як: комплексність, різноманітність організаційних форм, державне 

регулювання тощо. 

У підрозділі 2.2. «Матеріальне забезпечення та надання соціальних послуг у 

системі загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок 

безробіття» охарактеризовано матеріальне забезпечення та надання соціальних послуг у 

системі загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок 

безробіття. Встановлено, що видами матеріального забезпечення є: допомога по 

безробіттю, у тому числі одноразова її виплата для організації безробітними 

підприємницької діяльності; допомога на поховання у разі смерті безробітного або особи, 

яка перебувала на його утриманні. До соціальних послуг відноситься:  професійна 

підготовка або перепідготовка, підвищення кваліфікації; профорієнтація; пошук 

підходящої роботи та сприяння у працевлаштуванні; здійснення заходів сприяння 

зайнятості внутрішньо переміщених осіб; інформаційні та консультаційні послуги, 

пов’язані з працевлаштуванням та ін. Зроблено висновок, що в Україні на законодавчому 

рівні створені належні умови для забезпечення зайнятості населення, однак ефективність 

реалізації окремих норм, котрі регулюють питання надання матеріального забезпечення і 

соціальних послуг, більшою мірою залежить від економічного розвитку країни, 

підвищення рівня життя людей і дієвості соціальної політики. 

У підрозділі 2.3. «Іноземний досвід державного регулювання соціального 

страхування на випадок безробіття та можливості його впровадження в Україні» 

узагальнено іноземний досвід державного регулювання соціального страхування на 

випадок безробіття та визначено можливості його впровадження в Україні. Виявлено, що 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show?nreg=16%2F98-%E2%F0&find=1&text=%E1%E5%E7%F0%EE%E1%B3%F2%F2%FF&x=0&y=0#w13


різні країни світу у сфері державного регулювання соціального страхування на випадок 

безробіття використовують різноманітні технології та засоби, комплексне застосування 

яких направлене на соціалізацію безробітних, підвищення їх професійного рівня та пошук 

і підбір підходящої їм роботи. Вважаємо, що впровадження окремих елементів іноземного 

досвіду з досліджуваного питання сприятиме оптимізації вітчизняної системи соціального 

страхування на випадок безробіття, приведенню її у відповідність до міжнародних 

стандартів. При цьому державна політика України у сфері соціального захисту 

безробітних, як і в інших країнах, не повинна формувати серед населення споживацькі 

настрої, що значно зменшить кількість претендентів на допомогу по безробіттю та 

підвищить рівень мотивації осіб до працевлаштування. 

У третьому розділі «Удосконалення державного регулювання 

загальнообов’язкового соціального страхування на випадок безробіття в Україні на 

сучасному етапі» сформульовано напрями удосконалення державного регулювання 

загальнообов’язкового соціального страхування на випадок безробіття в Україні на 

сучасному етапі. 

У підрозділі 3.1. «Сучасні проблеми функціонування вітчизняної системи 

державного соціального страхування на випадок безробіття та способи їх вирішення» 

виокремлено сучасні проблеми функціонування вітчизняної системи державного 

соціального страхування на випадок безробіття та запропоновано способи їх вирішення. 

З’ясовано, що сьогодні вітчизняна система державного соціального страхування на 

випадок безробіття є недосконалою, що спричинено неузгодженістю окремих 

нормативно-правових актів у сфері соціального страхування, низьким рівнем кваліфікації 

працівників державної служби зайнятості, високим рівнем корупції в публічному 

управлінні, низькою правовою свідомістю і культурою громадян України та ін. З метою 

вирішення існуючих проблем у вітчизняній системі державного соціального страхування 

на випадок безробіття запропоновано внести відповідні зміни до Закону про соціальне 

страхування на випадок безробіття, переосмислити актуальність та реальну потрібність в 

окремих видах соціальних послуг і допомог у випадку безробіття, а також активізувати 

інформаційно-консультативну роботу Державної служби зайнятості. 

У підрозділі 3.2. «Модернізація механізму управління соціальними послугами у 

сфері державного соціального страхування на випадок безробіття (на прикладі 

державної служби зайнятості)» обґрунтовано необхідність модернізації механізму 

управління соціальними послугами у сфері державного соціального страхування на 

випадок безробіття (на прикладі Державної служби зайнятості). Встановлено, що зараз 

нагальної необхідності потребує модернізація механізму управління соціальними 



послугами у сфері державного соціального страхування на випадок безробіття, що 

надаються Державною службою зайнятості. Зазначено, що цей механізм складається із 

таки компонентів як: законодавчо-нормативний, організаційно-функціональний, 

кадровий, інформаційне забезпечення та комунікації. Запропоновано кожен із цих 

компонентів удосконалювати з метою надання більш якісніших і доступніших соціальних 

послуг безробітним особам та сприяння їх соціалізації. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі проаналізовано окремі питання державного регулювання 

загальнообов’язкового соціального страхування на випадок безробіття в Україні та 

запропоновано напрями його удосконалення. Отриманні результати в процесі 

дослідження дають змогу сформулювати такі висновки і пропозиції: 

1. Інститут страхування на випадок безробіття пройшов довгий шлях 

становлення і розвитку, набувши нової форми із проголошенням незалежності України та 

прийняттям основних законів і ратифікації міжнародних правових актів, які на сучасному 

етапі визначають його організаційно-правові засади. Цей інститут на теренах сучасної 

України був започаткований на межі ХІХ-ХХ ст., а вже за часів радянської влади став 

прогресивним кроком на шляху встановлення відповідних гарантій для безробітних осіб. 

На сьогодні страхування на випадок безробіття є чи не однією із найважливіших сфер 

державної соціальної політики України. 

Безробіття є негативним соціально-економічним явищем, що завдає значної шкоди 

як окремій особистості, так і суспільству й державі загалом, з яким кожна країна бореться, 

застосовуючи правові, фінансово-економічні й соціальні механізми. В Україні безробіття є 

підставою виникнення загальнообов’язкового державного соціального страхування на 

випадок безробіття. Такий вид страхування являє собою комплекс державних соціально-

економічних заходів, що законодавчо закріплені та є гарантіями фінансово-матеріального 

забезпечення певних категорій населення у випадку відсутності чи втрати ними постійних 

джерел доходу. Страхування на випадок безробіття гарантується Конституцією України та 

регулюється низкою нормативно-правових актів, що закріплюють принципи, підстави, 

умови та порядок надання матеріально-фінансової допомоги безробітним особам. 

2. Фонд соціального страхування на випадок безробіття як страховик у 

зазначеній системі страхування – це юридична особа, що має ознаки як юридичної особи 

приватного, так і публічного права. Необхідність існування цього Фонду викликана 



об’єктивною закономірністю розвитку суспільства, що пов’язано з необхідністю 

перерозподілу фінансових ресурсів для вирішення найбільш важливих соціально-

економічних завдань у сфері соціального страхування на випадок безробіття не 

передбачених державним бюджетом. Особливостями правового статусу зазначеного 

Фонду є: комплексність; різноманітність організаційних форм; урахування специфіки 

галузей економіки і суб’єктів власності; державне регулювання. При цьому роль держави 

у процесі функціонування Фонду соціального страхування на випадок безробіття 

змінилася і полягає у створенні правової основи для подальшого розвитку системи 

соціального страхування, забезпеченні державних гарантій реалізації застрахованими 

особами своїх прав, участі в управлінні Фондом на паритетних засадах із соціальними 

партнерами та державному нагляді у сфері страхування на випадок безробіття. 

3. Чинним законодавство у сфері страхування на випадок безробіття визначено 

види матеріального забезпечення і соціальні послуги, що надаються за рахунок коштів 

Фонду соціального страхування на випадок безробіття, як застрахованим особам, так і 

особам, які мають на це право, з метою реалізації положення ст. 46 Конституції України. 

Підстави, умови і порядок надання матеріального забезпечення і соціальних послуг чітко 

визначено законами України у сфері страхування на випадок безробіття і рядом 

підзаконних актів, які більш детально регулюють особливості надання того чи іншого 

виду матеріального забезпечення і соціальних послуг. Відтак, в Україні на законодавчому 

рівні створені належні умови для забезпечення зайнятості населення, однак ефективність 

реалізації окремих норм, що регулюють питання надання матеріального забезпечення і 

соціальних послуг, більшою мірою залежить від економічного розвитку країни, 

підвищення рівня життя людей і дієвості державної соціальної політики. 

4. Більшість країн світу у сфері державного регулювання соціального 

страхування на випадок безробіття використовують різноманітні технології та засоби, 

комплексне застосування яких направлене на соціалізацію безробітних, підвищення їх 

професійного рівня та пошук і підбір підходящої їм роботи. Вважаємо, що впровадження 

окремих елементів іноземного досвіду з досліджуваного питання сприятиме оптимізації 

вітчизняної системи соціального страхування на випадок безробіття, приведенню її у 

відповідність до міжнародних стандартів. При цьому державна політика України у сфері 

соціального захисту безробітних, як і в інших країнах, не повинна формувати серед 

населення споживацькі настрої, що значно зменшить кількість претендентів на допомогу 

по безробіттю та підвищить рівень мотивації осіб до працевлаштування. 

5. Вітчизняна система державного соціального страхування на випадок 

безробіття на сьогодні є недосконалою, що спричинено неузгодженістю окремих 



нормативно-правових актів у сфері соціального страхування, низьким рівнем кваліфікації 

працівників державної служби зайнятості, високим рівнем корупції в публічному 

управлінні, низькою правовою свідомістю і культурою громадян України та ін. Все це має 

ще більш негативно наслідки для суспільства, враховуючи те, що безробіття 

кардинальним чином впливає на соціально-економічний стан нашої країни. З метою 

вирішення існуючих проблем у вітчизняній системі державного соціального страхування 

на випадок безробіття необхідно, перш за все внести відповідні зміни до Закону про 

соціальне страхування на випадок безробіття. Безпосередньо переглянути норму про 

мінімальний розмір допомоги по безробіттю та закріпити, що він не може бути нижчим за 

прожитковий мінімум для працездатних осіб у відповідному календарному році. 

Інституційно забезпечити цільове використання коштів Фонду соціального страхування 

на випадок безробіття та посилити відповідальність у випадку їх нецільового 

використання. Переглянути актуальність та реальну потрібність в окремих видах 

соціальних послуг і допомог у випадку безробіття. Більш активізувати інформаційно-

консультативну роботу державної служби зайнятості, особливо щодо переформатування 

споживацького ставлення людей до допомоги по безробіттю. 

6. Сьогодні, враховуючи негативний вплив безробіття на економіку України та 

соціально-психологічний стан окремих категорій населення, нагальної необхідності 

потребує модернізація механізму управління соціальними послугами у сфері державного 

соціального страхування на випадок безробіття, що надаються Державною службою 

зайнятості. Цей механізм складається із таких компонентів як: законодавчо-нормативний, 

організаційно-функціональний, кадровий, інформаційне забезпечення та комунікації. 

Кожен із цих компонентів варто удосконалювати з метою надання більш якісніших і 

доступніших соціальних послуг безробітним особам та сприяння їх соціалізації. 

Відповідно потрібно внести зміни до Закону про страхування на випадок безробіття та 

Закону «Про зайнятість населення» в частині: 1) посилення гарантій щодо 

працевлаштування соціально вразливих верств населення (наприклад, осіб з інвалідністю, 

учасників АТО тощо); 2) налагодження співпраці регіональних центрів зайнятості з 

територіальними громадами, роботодавцями, навчальними закладами та іншими 

соціальними партнерами; 3) підвищення ефективності використання даних статистики для 

аналітичної та прогнозної роботи фахівців на ринку праці. Також доцільно 

перепрофілювати центри зайнятості на сучасні сервісні установи, формуючи 

висококваліфікований склад працівників, змінюючи функціональні складові системи 

управління такі як: швидкість реагування, варіабельність, інноваційна налаштованість, 

поєднання індивідуальної та спільної відповідальності, орієнтація на кінцевий результат, 



запровадження сучасних рекрутингових технологій та стратегічного й антикризового 

менеджменту. Окрім того, відкривати в різних регіонах України інформаційно-

консультативні та консалтингові центри, що мають реалізувати комплексне надання 

соціальних послуг за принципом «єдиного вікна». 
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Зелінський А.Ю. Окремі питання державного регулювання 

загальнообов’язкового соціального страхування на випадок безробіття в Україні – 
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Магістерська робота на здобуття освітнього ступеню «магістр». Чорноморський 

національний університет імені Петра Могили. – Миколаїв, 2020. 

Магістерську роботу присвячено аналізу окремих питань державного регулювання 

загальнообов’язкового соціального страхування на випадок безробіття в Україні. У вступі 

обґрунтовано актуальність і рівень розробленості обраної теми, визначено мету й основні 

завдання. Робота розпочинається з уточнення базових понять дослідження; розгляду 

становлення і розвитку інституту загальнообов’язкового державного соціального 

страхування на випадок безробіття; окреслення конституційно-правових засад 

загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття на 

сучасному етапі. Значна частина дослідження присвячена аналізу окремих аспектів 

державного регулювання вітчизняної системи соціального страхування на випадок 

безробіття. Окреслено Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування 

на випадок безробіття як особливий суб’єкт державного управління. Охарактеризовано 

матеріальне забезпечення та надання соціальних послуг у системі загальнообов’язкового 

державного соціального страхування на випадок безробіття. Узагальнено іноземний 

досвід державного регулювання соціального страхування на випадок безробіття та 

визначено можливості його впровадження в Україні. Наприкінці роботи виокремлено 

сучасні проблеми функціонування вітчизняної системи державного соціального 

страхування на випадок безробіття та запропоновано способи їх вирішення. Обґрунтовано 

необхідність модернізації механізму управління соціальними послугами у сфері 

державного соціального страхування на випадок безробіття (на прикладі Державної 

служби зайнятості). Зроблено висновок, що комплексне впровадження запропонованих у 

роботі заходів буде сприяти усуненню існуючих проблем у державному регулюванні 

загальнообов’язкового соціального страхування на випадок безробіття в Україні та 

подальшої оптимізації системи соціального страхування на випадок безробіття. 



Ключеві слова: безробіття, загальнообов’язкове державне соціальне страхування 

на випадок безробіття, Фонд соціального страхування на випадок безробіття, соціальна 

послуга, матеріальне забезпечення, служба зайнятості. 

 

SUMMARY 
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The master’s work is devoted to the analysis of some issues of state regulation of 

compulsory social insurance in case of unemployment in Ukraine. In the introduction the 

relevance and level of theme development are substantiated; the purpose and main tasks, object, 

subject and methods of research are determined. At the beginning of the work the theoretical and 

legal principles of state regulation of compulsory social insurance in case of unemployment in 

Ukraine are considered. The main part of the research is devoted to the analysis of certain 

aspects of state regulation of the national social insurance system in case of unemployment. The 

Fund for Compulsory State Social Insurance against Unemployment is outlined as a special 

subject of public administration. The financial support and provision of social services in the 

system of compulsory state social insurance against unemployment are characterized. The 

foreign experience of state regulation of social insurance against unemployment is generalized 

and the possibilities of its implementation in Ukraine are determined. At the end of the master’s 

thesis, modern problems of functioning of the national system of state social insurance against 

unemployment are identified and the ways of their solution are suggested. The necessity to 

modernize the mechanism of management of social services in the field of state social insurance 

against unemployment (based on the example of the State Employment Service) is substantiated. 

Key words: unemployment, compulsory state social insurance against unemployment, 

Unemployment Insurance Fund, social service, financial support, employment service. 


